
Niederschrift Nr. 3

über die öffentliche Sitzung des Ausschusses 

für Jugend, Sport und Soziales 

der Stadt Schwentinental am Dienstag, dem 03. November 2008,

im Bürgerhaus, OT Klausdorf

Beginn: 18.00 Uhr Ende: 19.45 Uhr

Herr Petersen eröffnet die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport und Soziales  

und stellt fest, dass die Einladung vom 20.10.2008 form- und fristgerecht zugegan-

gen ist.

Anwesend sind:

1. Herr Petersen, Bernd ( Vorsitzender )

2. Frau Lange-Hitzbleck, Angelika für Frau Sindt, Sabine

3. Frau Wohler-Schmidt, Kirsten 

4. Herr Delle, Carsten

5. Herr Schwerdt, Ingo

6. Frau Malterer, Hannelore

7. Frau Heere, Bernhild

8. Herr Dr. Scholtis, Norbert für Herrn Jöhnk, Dieter

9. Herr Dieckmann, Gerd für Herrn Thal, Axel

Anwesend, aber nicht stimmberechtigt waren:

1. Frau Leyk, Susanne ( Bürgermeisterin )

2. Herr Menz, Gerald

3. Herr Kemper, Dirk ( Protokollführer )

4. Herr Kirschstein, Wilhelm

Herr Petersen stellt fest, dass zu Beginn der Sitzung 9 Ausschussmitglieder anwe-

send sind. Damit ist der Ausschuss beschlussfähig.

Zur Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt, so dass wie folgt verfahren 

werden soll:

Öffentlicher Teil:

1. Besichtigung des Kindergartens im OT Klausdorf

2. Einwohnerfragestunde

3. Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses vom 11.09.2008

4. Mitteilungen und Anfragen 

5. Ferienpassaktionen 2008;

hier: Sachstandsmitteilung   

6. Zuschussantrag der ATS-Suchtberatungsstelle für den Kreis Plön 

7. Bestellung eines Behindertenbeauftragten

Nichtöffentlicher Teil

8. Mitteilungen und Anfragen

Abstimmung: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen
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Zu Punkt 1.: Besichtigung des Kindergartens im OT Klausdorf

Frau Beuder-Förster gibt einen Bericht über die Arbeit im DRK-Kindergarten und 

führt die Ausschussmitglieder durch die Räumlichkeiten.

Zu Punkt 2.: Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Anfragen vor.

Zu Punkt 3.: Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses vom 11.09.2008

Die Niederschrift über die Sitzung vom 11.09.2008 wird zur Kenntnis genommen.

Zu Punkt 4.: Mitteilungen und Anfragen

• Frau Bürgermeisterin Leyk teilt mit, dass dem TSV Klausdorf aufgrund der  

andauernden Sperrung der Schwentinehalle in sehr hohem Maße Trainings-

zeiten fehlen. Gespräche zwischen den Vorständen beider Vereine haben bis-

lang zu keiner Einigung geführt.

Es wird angeregt, die Tagesordnung zu erweitern. Als neuer TOP 5 soll auf-

genommen werden: „ Zusätzliche Hallenzeiten für den TSV Klausdorf in den 

Sporthallen im OT Raisdorf“. Die weiteren TOP verschieben sich entspre-

chend.

Abstimmung: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

Zu Punkt 5.: Zusätzliche Hallenzeiten für den TSV Klausdorf in den Sport-

                                hallen im OT Raisdorf

Beschluss:

Der Ausschuss nimmt die Situation zur Kenntnis. Der Ausschuss erwartet vom Rais-

dorfer TSV, dem TSV Klausdorf zusätzliche Hallenzeiten zur Verfügung zu stellen. 

Dieses kann insbesondere durch eine Verlängerung der Hallenöffnungszeiten sowie 

der Verlagerung von Trainingszeiten der Fußballsparte auf die Sportplätze gesche-

hen. Als Priorität für Trainingszeiten ist die Basketball-Regionalmannschaft zu be-

rücksichtigen.

Abstimmung: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

Zu Punkt 6.:           Ferienpassaktionen 2008

                                hier: Sachstandsmitteilung 

Die Sachstandsmitteilung wird zur Kenntnis genommen.
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Zu Punkt 7.: Zuschussantrag der ATS-Suchtberatungsstelle für den Kreis

                                Plön                           

Beschluss:

Für das Jahr 2009 wird ein Zuschuss in Höhe von 1.000,-- Euro bewilligt.

Abstimmung: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

Zu Punkt 8.: Bestellung eines Behindertenbeauftragten

Beschluss:

1. Die/der Beauftragte für Menschen mit Behinderung der Stadt Schwentinental

- wird von der Bürgermeisterin oder dem Bürgermeister auf Vorschlag der 

  Stadtvertretung bestellt,

- ist ehrenamtlich tätig,

- berät und unterstützt die Stadt in allen Angelegenheiten, die Menschen mit 

  Behinderung betreffen könnten, z.B. in Bauangelegenheiten,

- ist Ansprechpartner für Menschen mit Behinderung der Stadt Schwentinental,

- ist in ihrer/seiner Funktion als Beauftragte/r für Menschen mit Behinderung

  weisungsunabhängig,

- ist zu den Ausschüssen zu laden, wenn Tagesordnungspunkte den von ihm 

   vertretenen Personenkreis betreffen. Die/Der Vorsitzende erteilt der/dem 

   Beauftragten auf Verlangen ein Rederecht - auch im nichtöffentlichen Teil -,

- legt der Stadt Schwentinental jährlich nach Ablauf eines Jahres einen

  Tätigkeitsbericht vor.

2. Die Stadtvertretung schlägt vor, für die Dauer der Wahlperiode Herrn 

    Hans-Jürgen Biastoch mit sofortiger Wirkung zum Beauftragten für Menschen 

          mit Behinderung der Stadt Schwentinental zu bestellen.

Abstimmung: 9 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

Herr Petersen schließt die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport und Soziales  

um 19.45  Uhr. 

v.g.u.:


